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MARKTGEMEINDERATSSITZUNG  
 

Die nächsten Sitzungen des Marktgemeinderates 

finden statt am  

Donnerstag, 12.09.2019 und  

Donnerstag, 10.10.2019 

jeweils um 18:00 Uhr. 

Nähere Informationen über die Tagesordnungen erhalten Sie  

im Vorzimmer des 1. Bürgermeisters unter der Telefonnummer  

0 91 44 / 92 00–21 oder im Internet unter www.pleinfeld.de. 

Die Bauanträge für die Marktgemeinderatssitzung am 10.10.2019 

müssen spätestens am 25.09.2019 vorliegen.  

 

INHALT: 
Amtliches   

Kultur– und Touristinformation  

Bürger– und Mehrgenerationenhaus  

Kindergärten 

Grundschule 

Neues aus Pleinfeld  

Aus dem Vereinsleben  

Bücherei   

Veranstaltungskalender  

Notfallnummern 

       

  

ÖFFNUNGSZEITEN RATHAUS 
Montag—Freitag 08:00 — 12:00 Uhr 

Dienstag  13:00 — 15:00 Uhr 

Donnerstag  14:00 — 18:00 Uhr  

 

NÄCHSTE AUSGABE 
Die nächste Ausgabe erscheint Ende August 

2019. Redaktionsschluss für diese Ausgabe ist 

der 10.08.2019!  
 

Ihre Beiträge können Sie entweder per E-Mail an 

buergerinfo@pleinfeld.de senden oder digital auf 

CD oder Stick abgeben. 

 

IMPRESSUM 
Der Markt Pleinfeld bedankt sich bei allen  

Inserenten in der Bürger-Info. Kaufen Sie bei un-

seren Firmen. Sie tragen mit Ihrem Einkauf dazu 

bei, Arbeitsplätze und Ausbildungsplätze, sowie 

ein reichhaltiges Produkt- und Dienst-

leistungsangebot in der Gemeinde zu erhalten 

und zu schaffen. 
 

Die Pleinfelder Bürger-Info erscheint jeweils am 

Monatsanfang und wird kostenlos an alle Haus-

halte der Gemeinde Pleinfeld verteilt.  
 

Auflage: 3.500 Stück.  

 

Der Markt Pleinfeld behält sich vor, unverlangt 

eingesandte Manuskripte zu kürzen.               

 

Herausgeber: Markt Pleinfeld, Marktplatz 11, 

91785 Pleinfeld, Telefon (0 91 44) 92 00-0 — 

Fax (0 91 44) 92 00-50, www.pleinfeld.de,  

E-Mail: mail@pleinfeld.de  

 

Verantwortlich im Sinne des Pressegesetzes:  

1. Bürgermeister des Marktes Pleinfeld  

Stefan Frühwald,  

Marktplatz 11, 91785 Pleinfeld 

 

AKTIVE RADFAHRER GESUCHT! 

Liebe Bürgerinnen, 

liebe Bürger, 

in unserer Marktgemeinde haben wir ein  

gut ausgebautes Radwegenetz. Vereinzelt  

besteht aber noch Optimierungsbedarf wie uns 

von Ihrer Seite hin und wieder mitgeteilt wird. Wir werden etwa auf 

fehlende oder nicht ausreichende Beschilderungen hingewiesen. 

Außerdem gibt es den Wunsch nach einem weiteren Ausbau der 

Ortsverbindungsstrecken und der Schaffung von ergänzenden An-

geboten (z.B. Hindernisparcours, Downhill-/Mountainbikestrecken). 

Nun wollen wir im Rathaus Ihre Vorschläge und Ideen gemeinsam 

mit Ihnen weiterentwickeln und Sie an der Umsetzung teilhaben 

lassen. 

 

Sie fahren gerne Fahrrad und sind viel damit im Gemeindegebiet 

Pleinfeld und darüber hinaus unterwegs?  

Sie haben Lust, sich aktiv in die Gestaltung und Entwicklung  

von Rad- u. Mountainbikewegen, Radwegebeschilderung und  

weiteren Angeboten einzubringen, Ideen auszuarbeiten und mit 

umzusetzen? 

Dann melden Sie sich bis zum 10. September 2019 in der Kultur- 

u. Touristinformation Pleinfeld, Tel.: 09144/920070 oder Email: 

tourismus@pleinfeld.de und hinterlassen Ihre Adresse und Telefon-

nummer. Gerne dürfen Sie hier schon vorab Ihre Hinweise und  

Verbesserungsvorschläge nennen. 

 

Ihr 

 

 

Stefan Frühwald 
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AKTUELLES AUS DER ÖFFENTLICHEN 

MARKTGEMEINDERATSSITZUNG VOM 

04.07.2019 

Am 04.07.2019 fand eine öffentliche Marktgemeinderats-

sitzung im Sitzungssaal des Rathauses statt. An der Sitzung 

waren 25 Zuhörerinnen und Zuhörer zugegen.  

Folgende Themen wurden behandelt: 

Niederlegung des kommunalen Ehrenamtes als Markt-

gemeinderatsmitglied durch Herrn Norbert Schuster 

Herr Norbert Schuster hat mit Schreiben vom 27.05.2019 

mitgeteilt, dass er sein Ehrenamt als Mitglied des Markt-

gemeinderates Pleinfeld, nach Art. 48 Abs. 1 Satz 2 

GLKrWG, niederlegt. 

Aus Gründen der Rechtssicherheit ist darüber eine  

Beschlussfassung des Marktgemeinderats erforderlich. 

Die letzte Kommunalwahl fand am 16. März 2014 statt. 

Aufgrund des Wahlergebnisses ist für den Wahlvorschlag 

09 - „Freie Wähler (FW)“ - Herr Stefan Schuster mit 1.109 

Stimmen Listennachfolger im Sinne des Art. 37 GLKrWG. 

Vereidigung des nachrückenden Mitglieds des Markt-

gemeinderats 

Für den ausgeschiedenen Marktgemeinderat, Herrn 

Norbert Schuster, rückt in der Liste der „Freien Wähler“ 

Herr Stefan Schuster in den Marktgemeinderat  nach. 

Herr Stefan Schuster hat durch Erklärung die Wahl gemäß 

Art. 47 Gemeinde- und Landkreiswahlgesetz (GLKrWG) an-

genommen. Amtshindernisse liegen bei Herrn Stefan 

Schuster nicht vor, die Wählbarkeitsvoraussetzungen sind 

gegeben. 

Alle Gemeinderatsmitglieder sind in der ersten, nach ihrer 

Berufung stattfindenden, öffentlichen Sitzung gemäß  

Art. 31 Abs. 4 der Gemeindeordnung (GO) feierlich zu  

vereidigen. 

Die Eidesformel lautet: 

„Ich schwöre Treue dem Grundgesetz für die Bundes-
republik Deutschland und der Verfassung des Freistaates 
Bayern. Ich schwöre, den Gesetzen gehorsam zu sein und 
meine Amtspflichten gewissenhaft zu erfüllen. Ich schwöre, 
die Rechte der Selbstverwaltung zu wahren und ihren 
Pflichten nachzukommen, so wahr mir Gott helfe“. 

Der 1. Bürgermeister, Herr Frühwald, nimmt dem nach-

gerückten Marktgemeinderatsmitglied, Herrn Stefan  

Schuster, den o.g. Eid nach Art. 31 Abs. 4 GO ab. 

Neubesetzung des Haupt- und Finanzausschusses der 

Freien Wähler 

Nachdem Herr Norbert Schuster aus dem Marktgemeinde-

rat ausgeschieden ist, ist eine Neubesetzung des  

Haupt- und Finanzausschusses durch die Freien Wähler 

erforderlich. Herr Schuster war Mitglied im Haupt- und  

Finanzausschuss, dieser Sitz muss nun neu besetzt  

werden. Auf Antrag der Fraktion der Freien Wähler soll  

Herr MGR Josef Riedl nachrücken. 

Herr MGR Geuder hat entgegen des Beschlussvorschlages 

den Antrag gestellt, dass nicht Herr MGR Josef Riedl  

sondern Herr MGR Stefan Schuster in den Haupt- und  

Finanzausschuss bestellt werden soll. 

Weiterhin wurde über verschiedene Bebauungspläne, Bau-

vorhaben und Auftragsvergaben beraten und abgestimmt: 

• Änderung des Bebauungsplanes "Am Fürst" FlNr. 973/5 

Gemarkung Pleinfeld; Billigungs- u. Auslegungsbeschluss 

• Billigung und erneute Auslegung des vorhabenbezogenen 

Bebauungsplanes Nr. 55 "Erweiterung - Stuhlweg", Stadt 

Spalt; Beteiligung der Behörden und Nachbargemeinden 

gem. § 4 Abs. 2, § 2 Abs. 2 BauGB 

• Aufstellung des vorhabenbezogenen Bebauungsplanes 

Nr. 58 "Sondergebiet Photovoltaik Hügelmühle" -  

früh-zeitige Beteiligung § 4 Abs. 1 BauGB. 

• Aufstellung des vorhabenbezogenen Bebauungsplanes  

Nr. 58 "Sondergebiet Photovoltaik Hügelmühle" -  

früh-zeitige Beteiligung § 4 Abs. 1 BauGB 

• Änderung des Flächennutzungsplanes Brombachsee  

Teilplan Spalt FlNr. 1263/1 Gem. Großweingarten 

„Sondergebiet für regenerative Energien - Sonnen-

energie“ 

(Fortsetzung auf Seite 5) 

MARKT PLEINFELD SUCHT GRUNDSTÜCKE 

Für die Entwicklung unserer Gemeinde sucht der Markt 

Pleinfeld Entwicklungs-, Tausch- und Ausgleichsflächen 

im gesamten Gemeindegebiet.  

Zu diesem Zweck sind wir regelmäßig interessiert an 

unbebauten aber auch bebauten Grundstücken in allen 

Lagen. Eigentümer, die kurz- oder langfristig an einer Ver-

äußerung interessiert sind, wenden sich bitte an unseren 

Geschäftsleiter Herrn Lindenmayer 

Tel. 09144/9200-22 

Email: robert.lindenmayer@pleinfeld.de) 

oder an 1. Bgm. Herrn Frühwald, Tel. 09144/9200-0 

Email: vorzimmer@pleinfeld.de). 



 

 

SEITE 4  MARKT PLEINFELD      www.pleinfeld.de 

 

STELLENAUSSCHREIBUNG 

Der Markt Pleinfeld liegt mitten im Fränkischen Seenland und ist Dienstleister für rund 8.000  
Einwohner. Eine gute Verkehrsanbindung mit eigenem Bahnhof, vielfältige kulturelle und sportliche  
Angebote sowie die unmittelbare Nähe von Gewässern und Naherholungsgebieten tragen ebenso zu  
einem hohen Wohnwert bei wie ein reges Vereinsleben und zahlreiche familienfreundliche Angebote. 

 

  Der Markt Pleinfeld bietet zum 01.09.2020 eine 

  Ausbildung zur/zum  
   Verwaltungsfachangestellten 

  Fachrichtung Kommunalverwaltung (VFA-K) an. 

 

• IHR PROFIL: 

Wir erwarten: 

• Mindestens den Abschluss der 9. Klasse der Haupt- oder Mittelschule bzw. einen gleichwertig  
anerkannten Bildungsabschluss  

• Gute EDV und Internetkenntnisse und Affinität zur IT wünschenswert 

• Freude am Umgang mit unseren Bürgern 

• Kundenorientiertes Servicedenken 

• Sichere mündliche und schriftliche Ausdrucksweise 

• Die erfolgreiche Teilnahme an einem Auswahlverfahren 

• WIR BIETEN: 

Eine dreijährige qualifizierte und fundierte fachtheoretische sowie praktische Ausbildung in den  
verschiedenen Ämtern (z.B. Einwohnermeldeamt, Kämmerei, Kasse, Bauamt, usw.), unseren Gemeinde-
werken und unserem Bauhof an.  

• KONTAKT: 

Für Auskünfte steht Ihnen das Personalamt, Frau Rettlinger (09144/92 00 - 13), oder der Geschäftsleiter, 
Herr Lindenmayer (09144/9200 - 22), gerne zur Verfügung.  

Ihre Bewerbung senden Sie bitte bis 30. September 2019 mit aussagefähigen Bewerbungsunterlagen 
(Bewerbungsschreiben, Lebenslauf und Kopie des letzten Schulzeugnisses) an den Markt Pleinfeld,  
Personalamt, Frau Rettlinger, Marktplatz 11, 91785 Pleinfeld.  Bitte verwenden Sie nur Kopien, da eine Rück-
sendung der Unterlagen nicht erfolgen kann. 

Allgemeine Informationen über den Markt Pleinfeld finden Sie unter: www.pleinfeld.de.  

Weitere Informationen zur Ausbildung erhalten Sie auch über die Homepage der Bayerischen Verwaltungs-
schule unter www.bvs.de/ausbildung. 

Allgemeine Informationen zum Datenschutz im Rahmen des Bewerbungsverfahrens entnehmen Sie unter: 

www.pleinfeld.de/DatenschutzBewerber/  
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• Antrag auf Befreiung von den Festsetzungen des Bebau-

ungsplanes "Woltersäcker" für Fl.-Nr. 89/3 Gemarkung 

Mischelbach 

• Auftragsvergabe Laufbahn mit Allwetterplatz, Zaunanlage 

und Fallschutz Spielgeräte in der Grundschule Pleinfeld. 

• Anschaffung von Limes-Stelen im Rahmen der LEADER-

Förderung 

• Ausbau der Ringstraße in Pleinfeld 

 

NEUER BÜRGERMEISTER BEIM  

MARKT PLEINFELD 

Liebe Bürgerinnen und Bürger, 

es ist üblich, dass sich neue Mitarbeiterinnen und Mitarbei-

ter unserer Verwaltung in der Bürgerinfo kurz vorstellen. 

Auch ich schließe mich diesem Brauch gerne an. 

Sie durften mich in den vergangenen Monaten aus be-

kanntem Anlass bereits näher kennenlernen. Nach meiner 

Wahl zum 1. Bürgermeister unserer Marktgemeinde –  

vielen Dank nochmal für Ihr Vertrauen – und der Fest-

stellung des endgültigen Wahlergebnisses am darauf-

folgenden Tag habe ich am 28. Mai 2019 meinen Dienst in 

Pleinfeld angetreten. Viele Termine und Besprechungen 

habe ich seitdem wahrgenommen und u.a. meine  

Verwaltung mit über 60 Beschäftigten kennengelernt. Zwei 

Sitzungen des Marktgemeinderates durfte ich bisher leiten. 

Viele Anliegen werden an mich herangetragen, der Wunsch 

nach „Verbesserung und Entwicklung“ ist groß. Wer den  

24-Stunden-Tag eingeführt hat war Optimist, denke ich  

gerade. 

Gerne lasse ich meine Ideen und Erfahrungen in die  

tägliche Arbeit mit meinem Rathausteam einfließen. Es 

macht große Freude zu sehen, wie schon kleinste Änderun-

gen in Arbeitsabläufen zu einem besseren Ergebnis führen. 

Immer wieder habe ich erwähnt, dass wir alle „Rathaus“ 

sind - also auch Sie, liebe Bürgerinnen und Bürger! Unsere 

Vereine, das Ehrenamt generell und bürgerschaftliches 

Engagement haben eine zentrale und enorm wichtige  

Bedeutung, wenn es darum geht, unseren Heimatort  

voranzubringen. Jeder von uns darf sich gerne engagieren 

und mit seinen Ideen und Meinungen einbringen. Ich  

möchte Sie regelrecht dazu auffordern. 

Auf die nächsten gemeinsamen Jahre mit Ihnen blicke ich 

voller Zuversicht und bin überzeugt, dass wir viel bewegen 

werden. Auf gute Zusammenarbeit! 

Mit freundlichen Grüßen 

Stefan Frühwald 

 

25-JÄHRIGES BETRIEBSJUBILÄUM VON 

BERNHARD REICHART 

Herr Bernhard Reichart 

konnte am 1. Juli 2019 

sein 25-jähriges Be-

triebsjubiläum beim 

Markt Pleinfeld feiern.  

Nach einigen Jahren als 

Angestellter bei der 

S t a d t  W e i ß e nb u r g  

wurde er im Juli 1994 

als Bautechniker für das 

Sachgebiet Bauamt 

beim Markt Pleinfeld 

eingestellt.  

Zu seinen Aufgaben ge-

hören unter anderem 

das Bearbeiten von Bauanträgen, die Koordination von 

Hoch- und Tiefbauangelegenheiten, die Abwasserbeseiti-

gung, die Leitung des Bauhofes und die Organisation des 

Winterdienstes. 

1. Bürgermeister Stefan Frühwald dankte ihm im Krei-

se seiner Kolleginnen und Kollegen für die sehr gute 

und zuverlässige Mitarbeit in dieser langen Zeit.  
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NEUE MITARBEITERIN IM FREIBAD  

PLEINFELD 

Liebe Bürger und 

Bürgerinnen,  

liebe Kollegen und  

Kolleginnen,  

mein Name ist Sina  

Riedel, ich bin 25 Jahre 

alt und habe beim Markt 

Pleinfeld am 01.07.2019 

im Waldbad angefangen. 

Gelernt habe ich den Be-

ruf der Fachangestellten 

für Bäderbetriebe.  

In den letzten 10 Jahren habe ich bei der Stadt Nürnberg in 

den Schwimmbädern gearbeitet.  

Ich freue mich auf eine gute Zusammenarbeit. 

 

 

ERNEUTE BEKANNTMACHUNG 

SATZUNGSBESCHLUSS DES VORHABEN-

BEZOGENEN BEBAUUNGSPLAN 

„FREIFLÄCHENPHOTOVOLTAIKANLAGE AM 

SPORTPLATZ RAMSBERG“ 

IN RAMSBERG AM BROMBACHSEE 

Der Marktgemeinderat Pleinfeld hat in seiner öffentlichen 

Sitzung am 07.03.2019 gemäß § 10 Abs. 1 Baugesetz-

buch (BauGB) den Vorhabenbezogenen Bebauungsplan 

„Freiflächenphotovoltaikanlage am Sportplatz Ramsberg“ 

als Satzung beschlossen. Der Geltungsbereich ist im  

nachfolgenden Lageplan SCHWARZ umrandet. 

Der Satzungsbeschluss des Marktgemeinderates über  

den Vorhabenbezogenen Bebauungsplan „Freiflächen-

photovoltaikanlage am Sportplatz Ramsberg“ wird  

hiermit gemäß § 10 Abs. 3 BauGB ortsüblich bekannt  

gemacht.  

Mit der Bekanntmachung tritt der Bebauungsplan in Kraft. 

Der Vorhabenbezogene Bebauungsplan „Freiflächen- 

photovoltaikanlage am Sportplatz Ramsberg“, bestehend 

aus dem vom Landschaftsplanungsbüro Ermisch & Partner 

aus Roth ausgearbeiteten Planblatt vom 13.12.2018,  

ergänzt am 07.03.2019, den Festsetzungen durch Text 

sowie der Begründung kann vom Tage der Bekannt-

machung an im Rathaus des Marktes Pleinfeld, Zimmer 2.3 

während der allgemeinen Öffnungszeiten von jedermann 

eingesehen werden. Auf Verlangen wird über den Inhalt 

Auskunft gegeben. 

Auf die Voraussetzungen für die Geltendmachung der  

Verletzung von Verfahrens- und Formvorschriften und von 

Mängeln sowie Rechtsfolgen des § 215 Abs. 1 BauGB wird 

hingewiesen. 

Unbeachtlich werden danach 

1. eine nach § 214 Abs. 1 Satz 1 Nr. 1 bis 3 BauGB  

beachtliche Verletzung der dort bezeichneten  

Verfahrens- und Formvorschriften, 

2. eine unter Berücksichtigung des § 214 Abs. 2 BauGB 

beachtlichen Verletzung der Vorschriften über das  

Verhältnis des Bebauungsplanes und des Flächen-

nutzungsplanes und 

3. nach § 214 Abs. 3 Satz 2 BauGB beachtliche Mängel 

des Abwägungsvorgangs, 

wenn sie nicht innerhalb eines Jahres seit Bekannt-

machung des Bebauungsplanes schriftlich gegenüber der 

Gemeinde geltend gemacht worden sind; der Sachverhalt, 

der die Verletzung oder den Mangel begründen soll, ist  

darzulegen.  

Außerdem wird auf die Vorschriften des § 44 Abs. 3 Satz 1 

und 2 sowie auf Abs. 4 BauGB hingewiesen. Danach  

erlöschen die Entschädigungsansprüche für den nach  

§§ 39 bis 42 BauGB eingetretene Vermögensnachteile, 

wenn nicht innerhalb von drei Jahren nach Ablauf des  

Kalenderjahres, in dem die Vermögensnachteile eingetre-

ten sind, die Fälligkeit des Anspruchs herbeigeführt wird. 

Pleinfeld, 02.07.2019 

Stefan Frühwald 

1. Bürgermeister 
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HAND- UND SPANNDIENSTE IN  

MISCHELBACH 

Für Pflege und Unterhaltung von öffentlichen Einrichtun-

gen, Wegen und Grundstücken im Ortsteil Mischelbach 

suchen wir derzeit Personen, die entsprechende Tätig-

keiten übernehmen können.  

Für weitere Informationen zu den genauen Gemeinde-

diensten wenden Sie sich an das Bauamt, Herrn Reichart, 

unter 09144/92 00-29. Für Fragen zur Vergütung wenden 

Sie sich an das Personalamt, Frau Rettlinger, unter 

09144/9200-13. 

 

NEU IM FRÄNKISCHEN SEENLAND -  

DIE ONLINE-ANGELKARTE 

Sie wollen als Angler außerhalb der Öffnungszeiten  

der Verkaufsstellen flexibel sein? Kein Problem, im  

Fränkischen Seenland können Sie ab sofort jederzeit  

online Ihre Angelkarten kaufen - so bleibt mehr Zeit für  

das Angeln. 

Wie funktioniert’s? 

In nur 5 Schritten zur online Angelkarte: 

1. Kommen Sie auf hejfish.com. 

2. Registrieren Sie sich kostenlos. 

3. Laden Sie – wenn gesetzlich notwendig – Ihre Berechti-

gungen hoch: Diese werden anschließend von den 

hejfish-Administratoren geprüft. Nach der notwendigen 

Freigabe können Sie Angelkarten kaufen. 

4. Gewässer und passende Angelkarte auswählen. 

5. Bezahlvorgang abschließen und ab ans Wasser. 

 Weitere Informationen: www.hejfish.com 

NEUER ANSPRECHPARTNER FÜR DEN  

BEREICH GEWERBESTEUER, GRUND-

STEUER UND MÜLL 

Ab 01.08.2019 steht Ihnen zukünftig Herr Andreas Krach 

für Fragen und Anliegen rund um den Bereich  

Gewerbesteuer, Grundsteuer und Müllgebühren zur  

Verfügung. 

Herrn Krach können Sie zu den Öffnungszeiten des  

Rat-hauses persönlich (Zimmer 1.7), telefonisch unter 

9200-24 und per E-Mail (andreas.krach@pleinfeld.de)  

erreichen. 

 

GASTSTÄTTENMODERNISIERUNGS-
PROGRAMM 
Mit diesem Förderprogramm soll gezielt die Finanzkraft 
der Gaststätten zur Unterstützung bei Modernisierungs-
maßnahmen gestärkt werden.  

Das zuständige Staatsministerium für Wirtschaft, Landes-
entwicklung und Energie hat die zweite Förderrunde des 
Gaststättenmodernisierungsprogramms bekannt gegeben. 
Diese startet am 6. August 2019.  

Weitere Informationen können der Homepage  

https://www.stmwi.bayern.de/service/foerderprogramme/
modernisierung-von-gaststaetten-in-bayern/  

entnommen werden. Wir empfehlen, sich frühzeitig mit 
dem Antragsverfahren vertraut zu machen.
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AUSSENSPRECHTAGE DES ZENTRUM  

BAYERN - FAMILIE UND SOZIALES - REGION 

MITTELFRANKEN IN WEISSENBURG I. BAY. 

Das Zentrum Bayern Familie und Soziales - Region Mittel-

franken führt an folgenden Tagen 

01.10.2019, 05.11.2019 und 03.12.2019 

in der Zeit von 09:00 - 14:00 Uhr 

im Landratsamt Weißenburg - Gunzenhausen, Gebäude 

Niederhofener Straße 3, 91781 Weißenburg i. Bay („Altes 

Arbeitsamt“) allgemeine Außensprechtage durch. 

Das Amt ist zuständig für das Feststellungsverfahren nach 

dem Schwerbehindertengesetz (jetzt: Sozialgesetzbuch -

Neuntes Buch), die Gewährung von Elterngeld und Lan-

deserziehungsgeld, die Gewährung von Blindengeld und 

den Vollzug des sozialen Entschädigungsrechts (Kriegs– 

und Wehrdienstopfer, Entschädigung für Zivildienstleisten-

de, Opfer von Gewalttaten und Impfgeschädigte). Mit den 

monatlichen Außensprechtagen soll den Bürgerinnen und 

Bürgern des Landkreises Weißenburg–Gunzenhausen 

eine umfassende Beratung vor Ort geboten werden.  

 

FUNDGEGENSTÄNDE 

• 1 braune Geldbörse  

• 4 Fahrräder 

• 1 Autoschlüssel (Audi) Anhänger goldfarbene Brezel 

• 1 braune Hornbrille 

• 1 Päckchen Premium Versandtaschen +  

Geburtstagskarte   (liegengeblieben in der Sparkasse) 

Näheres im Fundbüro, Zi 2.2 Frau Uhl Tel. 92 00-21 

NEUE ABFUHRZEITEN - MÜLLTONNEN AB  

6 UHR MORGENS BEREITSTELLEN  

Die Mülltonnen in Altmühlfranken werden ab sofort in  

vielen Gemeinden früher geleert. Die Restmüll-, Bio- und 

Papiertonne sowie die Gelben Säcke müssen deshalb  

bereits ab 6 Uhr morgens oder am Vorabend an den  

Straßenrand gestellt werden. Darauf weist die Abfall-

wirtschaft des Landkreises hin.  

Mit der Neuvergabe der Abfallentsorgung wurde auf das 

Heckladersystem umgestellt, hierbei werden die Tonnen 

von den Müllwerkern an die Fahrzeuge gezogen. Durch die 

Umstellung wurde auch die Routenführung optimiert. Wie 

bereits mitgeteilt, hat dies zur Folge, dass sich in einigen 

Gemeinden nicht nur die gewohnten Abfuhrtage, sondern 

auch die Abfuhrzeiten geändert haben.  

Die Abfallwirtschaft des Landkreises macht deshalb  

darauf aufmerksam, dass alle Tonnen und Gelben  

Säcke am Abfuhrtag ab 6 Uhr morgens oder am  

Vorabend zur Leerung bereitzustellen sind. Nicht recht-

zeitig bereit-gestellte Tonnen können nicht nachgeleert 

werden.  

Der Abfuhrkalender für das zweite Halbjahr 2019 kann 

unter www.landkreis-wug.de/abfuhrkalender herunter-

geladen werden. Wer keinen Abfuhrtermin mehr  

verpassen möchte, kann sich auch ganz bequem von der  

AbfallApp Altmühlfranken an die Termine erinnern lassen. 

Die App enthält darüber hinaus weitere Informationen 

rund um die Themen Abfall und Entsorgung.  

Fragen zu den Abfuhrzeiten, zum Abfuhrkalender oder zur 

AbfallApp Altmühlfranken beantwortet das Team der  

Abfallwirtschaft gerne telefonisch unter 09141 902-283 

oder per Mail an abfallwirtschaft.lra@landkreis-wug.de. 

 



 

 

SEITE 12  MARKT PLEINFELD      www.pleinfeld.de 



 

 

MARKT PLEINFELD      www.pleinfeld.de SEITE 13  

 

 

 
Bundesstasse 2          Weißenburg - Nürnberg 

OBERBAUERNEUERUNG  

DER BUNDES-STRASSE BEGINNT 

Umleitung verläuft über Gunzenhausen 

Das Staatliche Bauamt Ansbach beginnt die Oberbau-

erneuerung der Bundesstraße 2 zwischen Ellingen und  

Ottmarsfeld vor Pleinfeld.  

Am Montag, den 22.07.2019 wird die Umleitungsbe-

schilderung über die Staatsstraße 2222 Richtung  

Gunzenhausen, die Bundesstraße 466 bei Gunzenhausen 

und über die Bundesstraße 13 nach Ellingen aufgestellt 

und die Baustrecke halbseitig für den Verkehr gesperrt. 

Insgesamt werden rund 2,7 Mio. € investiert. 

Die Fahrbahn der Bundesstraße 2 zwischen Ellingen und 

Ottmarsfeld mit einer Länge von 3,1 km wird in den oberen 

Schichten erneuert und hinter der Rezatbrücke zudem auch 

verstärkt.  

Im Bereich der Ortsumgehung Ellingen werden vier Bau-

werke neu abgedichtet, da es hier zu Schäden  

gekommen ist. 

Die Maßnahme soll bis Dezember 2019 fertig gestellt sei. 

Das Staatliche Bauamt Ansbach bittet die Verkehrs- 

teilnehmer und die Anlieger an der Umleitungsstrecke um  

Verständnis.  

Aktuelle Informationen zu der Maßnahme werden auf  

der Internetseite des Staatlichen Bauamtes Ansbach 

veröffentlicht.  

Diese ist unter  

https://www.stbaan.bayern.de/strassenbau/projekte/

B51S.BBBC.0110.00.html  

zu finden. 
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GROSSER SPASS ZUM KLEINEN PREIS:  

MIT DEM FERIENTICKET DES VGN INS 

SOMMERVERGNÜGEN  

Wassersport im Fränkischen Seenland, Klettervergnügen in 

der Fränkischen Schweiz, Einkaufstouren in der Innenstadt 

oder Besuche bei Freunden:  

Mit dem FerienTicket des VGN des Verkehrsverbunds Groß-

raum Nürnberg (VGN) wird es Kindern und Jugendlichen in 

den Sommerferien garantiert nicht langweilig.  

Das FerienTicket gibt es für Schüler, Auszubil-

dende und Studenten, die im VGN-Gebiet 

wohnen. Es gilt von Samstag, 27. Juli 

bis Montag, 9. September 2019 von 

Montag bis Freitag ab 9 Uhr, am 

Wochenende rund um die Uhr 

für beliebig viele Fahrten in 

Bussen und Bahnen des VGN.  

Ab 15. Juli ist es in allen VGN-

Verkaufsstellen, im Online-

shop (shop.vgn.de), über die 

App „VGN Fahrplan & Tickets“ 

sowie an Fahrkartenautomaten 

der DB, VAG, infra und ESTW für 

34,20 Euro zu haben.  

Ab 15 Jahren ist ein Verbundpass erforderlich. Für diesen 

benötigt man eine Bescheinigung der besuchten  

Ausbildungsstätte. Er kann online oder bei diesen Aus- 

gabestellen beantragt werden.  

Für Erlangen (Tarifzone 400) ist eine lokale Variante  

erhältlich, sie kostet 16,90 Euro. Wer nur ab und zu einen 

Ausflug plant, kann mit der Ferien-Tageskarte zum Preis 

von 5,40 Euro ebenfalls das komplette VGN-Gebiet  

unsicher machen.  

Im VGN Onlineshop sowie an den Automaten kann sie als 

Ferien-Tages-karte gelöst werden. Bei anderen Verkaufs-

systemen wählt man das TagesTicket Solo der 

Preisstufe 2 und kann damit verbundweit 

fahren.  

Jede Menge Ausflugstipps  

Wer Anregungen für Aktivitäten 

in den Ferien sucht, wird unter 

www.vgn.de/freizeit fündig. 

 Besonders vielseitig sind die  

Angebote von über 80  

Freizeiteinrichtungen im  

ganzen Verbund-gebiet, die 

VGN-Fahrgästen eine Eintritts-

ermäßigung bieten.  
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NEUE TRAUMSTRECKE DURCH BAYERNS 

KONTRASTREICHE MITTE  

Der Fränkische WasserRadweg wurde am 21. Juni 2019 

auf der Gartenschau „Natur in Wassertrüdingen“ offiziell 

eröffnet.  

Eine ebene Strecke, auf der das Rad fast von selbst durch 

die idyllische Landschaft am Flussufer rollt, und dazu ein 

genussvolles Ziel: Die Gäste der offiziellen Eröffnung des 

Fränkischen WasserRadwegs haben die Vorzüge der neuen 

Paradestrecke am Freitag, den 21. Juni 2019, gleich voll 

ausgekostet. Die kurze „Einweihungsfahrt“ führte als  

Abschluss des Eröffnungsprogramms vom Gartenschau-

gelände im Wörnitzpark aus durch das Markgrafen-

städtchen Wassertrüdingen und am Ufer der Wörnitz  

entlang zur Schmalzmühle, wo regionale Spezialitäten zur 

Verkostung bereit standen.  

Diese Tour bot natürlich nur einen kleinen Vorgeschmack 

auf die Gesamtstrecke, denn der neue Radweg ist rund 

460 Kilometer lang. Fünf verschiedene Landkreise sowie 

die vier Urlaubsgebiete Bayerischer Jura, Fränkisches  

Seenland, Naturpark Altmühltal und Romantisches Franken 

liegen an der durchgehend ausgeschilderten Route.  

52 Städte, Märkte und Gemeinden sowie zahlreiche Gast-

geber, Fahrradvermietungen und E-Bike-Servicestationen 

beteiligen sich als Partner an dem Radwegprojekt.  

Wassertrüdingen bot den idealen Rahmen für die  

Einweihung der Paradestrecke. Schließlich ist die Stadt 

derzeit Gastgeberin der „Gartenschau der Heimatschätze“ 

– und der Fränkische WasserRadweg bereichert diese  

Heimat nun um einen zusätz-lichen Schatz für Aktive. Die 

offizielle Eröffnung übernahm der bayerische Innenminister 

und Vorsitzende des Touris-

musverbands Franken Joachim 

Herrmann. Zuvor begrüßten 

bereits Gerhard Wägemann, 

Landrat des Landkreises  

Weißenburg-Gunzenhausen 

und erster Vorsitzender des 

Tourismusverbands Fränki-

sches Seenland, sowie Dr.  

Jürgen Ludwig, Landrat des 

Landkreises Ansbach, die  

Gäste. Beide lobten die gute 

Zusammenarbeit über die  

Gebiets- und Landkreisgrenzen 

hinweg und freuten sich über 

die neue Attraktion für Aktiv-

urlauber in Bayerns Mitte. 

Schließlich spricht der Fränki-

sche WasserRadweg gleich 

mehrere Zielgruppen an: Er bietet eine ebene Strecken-

führung an Fluss-, See- und Kanalufern für Familien und 

Genussradler, flexible Etappenlängen und radelfreundliche 

Gastgeber für Streckenradler sowie umfassenden Service 

für E-Biker.  

Website und Serviceheft helfen bei der Tourplanung  

Für die Planung ihrer Tour konnten die Eröffnungsgäste 

auch gleich das druckfrische Serviceheft mit Karten, Weg-

beschreibungen, Gastgebern und Servicetipps mitnehmen. 

Darin ist die Strecke in sieben Etappenvorschläge unter-

teilt, die eine große Rundtour ergeben. Als Startpunkt  

wurde die Stadt Roth im Fränkischen Seenland ausgewählt. 

Von dort geht es über Hilpoltstein ans Ufer des Rothsees 

und nach Neumarkt i.d.OPf. Die zweite Etappe führt durch 

den Naturpark Altmühltal über die historischen Städtchen 

Berching und Beilngries nach Greding. Anschließend geht 

es am dritten Radeltag über Heideck zurück ins Fränkische 

Seenland, wo die Radler auf der vierten Etappe zwischen 

Pleinfeld und Wassertrüdingen quirliges Seeleben am Ufer 

des Brombachsees, Naturgenuss am Altmühlsee und ent-

spannte Ruhe am Dennenloher See erwartet. Auf dem fünf-

ten und sechsten Abschnitt bezaubern die historischen 

Städte Dinkelsbühl, Feuchtwangen, Rothenburg o.d.T. und 

Ansbach im Romantischen Franken, bevor es entlang der 

Burgenstraßen zum Ausgangspunkt zurück geht. Zwei  

Querverbindungen vom Brombachsee über die Bierstadt 

Spalt und Georgensgmünd nach Roth und von Wolframs-

Eschenbach über Merkendorf und Bechhofen nach  

Dennenlohe ergänzen die Strecke.  

Alle Infos zum Fränkischen WasserRadweg sowie GPX-

Tracks zum Download stehen auch online unter 

www.fraenkischer-wasserradweg.de zur Verfügung.  
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SENIORENNACHMITTAG PLEINFELDER VOLKSFEST 

Fester Bestandteil des Pleinfelder Volksfestes ist seit vielen Jahren der  

Seniorennachmittag, der vor allem den Pleinfelder Bürgerinnen und Bürgern 

ab dem 75. Lebensjahr gewidmet ist.  

Trotz des heißen Sommerwetters waren gut 350 Seniorinnen und Senioren 

der Einladung der Marktgemeinde gefolgt und ließen sich das halbe  

Hähnchen und eine zünftige Maß Bier schmecken. Die Bewohner des  

Seniorenhofs in Pleinfeld wurden mit Hilfe der Juhas (Jung hilft Alt) der Brom-

bachseemittelschule zum Festplatz an der Stirner Straße gebracht.   

1. Bürgermeister Stefan Frühwald ließ es sich nicht nehmen, von Tisch zu 

Tisch zu gehen, um die Seniorinnen und Senioren persönlich zu begrüßen. 

Die musikalische Umrahmung durch das Duo „Franken Vollgas“ sorgte für 

den gemütlichen Rahmen und bei guter Unterhaltung genossen alle diesen 

Volksfestnachmittag. 

Möglich machen diesen Nachmittag in erster Linie Pleinfelder Gewerbebetriebe sowie überörtliche Firmen, welchen  

1. Bürgermeister Stefan Frühwald seinen Dank ausspricht: 

Firma Brenner u. Haas KG, Wilburgstetten    Maler Werner, Pleinfeld 

Firma Hueber GmbH & Co KG, Pleinfeld     Sparkasse Mittelfranken-Süd 

Firma Mory GmbH & Co KG, Pleinfeld      Zimmerei Papp, Walting 

Firma Fiegl, Straßen- u. Tiefbau, Pleinfeld    Gartenbaubetrieb Knauer, Mischelbach 

Firma glasmac, Pleinfeld       Hallo Gebäudereinigung, Nürnberg 

Wohnorama, Fürth-Bislohe       Gebrüder Wieland, Pleinfeld 

Praxis Dres. Kohler /Schmidtkonz / Dolch, Pleinfeld   Bezirksschornsteinfeger Martin Fochler, Pleinfeld 

Leeb Bestattungen, Pleinfeld      Dipl.-Ing. Büro Stefan Ritzer, Pleinfeld 

Lemmis Busreisen,Weißenburg      Waldcamping Brombach, Pleinfeld 

Praxis Dr. Wünsche, Pleinfeld      Edeka Höfler, Pleinfeld 

Brennpunkt Stahl, Böschleinsmühle     Hochreiter u. Lechner, Gunzenhausen 

N-Ergie Aktiengesellschaft Nürnberg     Albert u. Schneider Bau, Pleinfeld 

VNI Ingenieurbüro, Pleinfeld      EVS Technologie GmbH, Pleinfeld  
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FAMILIENNACHMITTAG UND KINDERBELUSTIGUNG AM VOLKSFESTMONTAG 

Traditionell gehört der Volksfestmontag den Kindern und Familien in Pleinfeld. Lange Schlangen bildeten sich vor der 

Ausgabestelle für die Teilnehmerkarten der Kinderbelustigung. 1. Bürgermeister Stefan Frühwald gab den Startschuss 

und mit viel Eifer und Ehrgeiz gaben die Kinder ihr Bestes, um möglichst viele Punkte an den Spielstationen zu ergattern. 

Es winkten wieder viele schöne Preise, die durch die Marktgemeinde von örtlichen und überörtlichen Betrieben organi-

siert werden konnten. Auch die Schausteller stellten wieder freie Fahrchips für die Fahrgeschäfte zur Verfügung, welche 

natürlich heiß begehrt waren.   
 

Für die Bereitstellung von Sachspenden dankt die Marktgemeinde besonders  

nachfolgenden Betrieben und Unternehmen:   

Sparkasse Pleinfeld    LENA Spielwaren 

Raiffeisenbank Pleinfeld   Fürstliche Verwaltung Ellingen 

Firma W.L.Gore & Associates GmbH Erlebnisschifffahrt Brombachsee 

Firma Lena Spielwaren   Der Kleine Laden 

Zweckverband Brombachsee  Allianz Generalvertretung Birkel und Biber OHG 

Sport-outlet B 2     Züricher Versicherungen Herr Pawliczki 

Bayerisches Rotes Kreuz   Mc Donalds Gunzenhausen 

Brevillier Urban & Sachs GmbH   Camano GmbH & Co KG, Pleinfeld  
 

Im Anschluss sorgten Rodscha aus Kambodscha und Tom Palme mit ihren Mitmachliedern im Festzelt für Stimmung.  

Die Kleinen hüpften und tanzten zu Liedern wie „Affe in Afrika“, welches mehr als 1,2 Millionen Mal auf Youtube  

angeklickt wurde. 

Erneut ermöglicht hat den  

Auftritt von Tom Palme und  

Rodscha aus Kambodscha die 

Raiffeisenbank Pleinfeld, die 

den Familiennachmittag auf 

dem Pleinfelder Volksfest mit 

500,00 Euro unterstützte (sh. 

gesonderter Bericht).  

Wir sagen „vielen Dank“ dafür.   
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KRIPPENAUSSTELLUNG IN PLEINFELD 
Im Rahmen des Pleinfelder Weihnachtsmarktes am 2. Adventswochenende planen 

wir in diesem Jahr eine Ausstellung mit Krippen und anderen weihnachtlichen Be-

sonderheiten (besondere Christbaumkugeln, internationale Weihnachtsdeko, etc.). 

Diese findet im Heimat- und Brauereimuseum statt.  

Dafür benötigen wir Ihre Hilfe!  

Sie haben eine schöne Weihnachtskrippe zuhause?  

Sie haben eine besondere Weihnachtsdekoration, die man vielleicht nicht alle  

Tage zu sehen bekommt? 

Sie würden diese für das 2. Adventswochenende zur Verfügung stellen?  

Dann melden Sie sich bitte in der Kultur- u. Touristinformation Pleinfeld.  

Wir freuen uns! 

Nähere Informationen unter Tel.: 09144/920070 oder Email: tourismus@pleinfeld.de. 

 

AUF DEN SPUREN DER FÜRSTBISCHÖFE 

500 Jahre bestimmten die Fürstbischöfe zu Eichstätt 

die Geschichte Pleinfelds. So sorgten die Würdenträger 

dafür, dass der Ort einen schützenden Mauerring 

erhielt. Aber auch viele andere Zeitzeugnisse erinnern 

an diese Epoche, die den Markt Pleinfeld wie keine 

andere prägte. Nehmen Sie sich Zeit und folgen Sie 

unserem Gästeführer bei dieser kurzweiligen Führung 

auf den Spuren des Bischofstabs. 

Datum:    01.08.19 

Uhrzeit:    17:30 bis 19:00 Uhr 

Treffpunkt:   Vor dem Rathaus 

 

DIE HEIDE BLÜHT! 

Die Gemeinde Pleinfeld besitzt eine der größten und bedeutendsten Heidelandschaften im Landkreis. Großflächige  

Teppiche von Heidekraut- und Besenginsterbeständen, unterbrochen von nassen und moorigen Teilflächen, sind Lebens-

raum vieler seltener Rote-Liste-Arten. Juli und August, wenn die Heide zu blühen beginnt, sind wohl die schönsten  

Monate im Bereich Schwallmoos-Heumad. 

Datum:    11.08.19 

Uhrzeit:    15:00 bis 17:00 Uhr 

Treffpunkt:  Mischelbacher Kirche 

Nähere Informationen: Kultur- u. Touristinformation Pleinfeld, Tel.: 09144/920070 
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MAGISCHE MOMENTE BROMBACHSEE – 

LASER.KULTUR.KULINARIK 
 

Magische Momente Brombachsee:  

Lasershow, Musik, Feuerwerk und viel  

Magie. Am 30. August erstrahlt der  

Brombachsee wieder in einem unge- 

wöhnlichen Licht, wortwörtlich. Die  

Magischen Momente tauchen mit Laser-

show, Feuerwerk und Lichtinstallationen die 

Strände in ein farbenprächtiges Leuchten. 

Dazu gibt es rund um den See vier  

Live-Musik-Bühnen, Magische Show-

Elemente, Cocktails, Kuli-narik-Stände und 

ein Foodtruck-Roundup.  

Die Kommunen Absberg, Pleinfeld und Spalt 

sowie die Erlebnisschifffahrt Brombachsee 

stellen die Veranstaltung heuer zum vierten 

Mal gemeinsam auf die Beine. „Wir wollen den Einheimischen und den zahlreichen Touristen, die hier ihre Sommerferien 

verbringen, ein tolles und unvergessliches Erlebnis bieten“, sagen die Organisatoren.  

Los geht’s um 18.00 Uhr. An den Stränden wird die Musik aufgedreht, die ersten Bratwürste und Burger landen auf den 

Grills, das Bier fließt aus dem Zapfhahn und die Barkeeper mixen die ersten Cocktails. Musikalisch und kulinarisch ist an 

den vier Event-Standorten rund um den Brombachsee für jeden etwas geboten:  

In Allmannsdorf steht die junge Akustik-

Combo „Chasing Pavements“ auf der  

Bühne, und in Ramsberg sind mit 

„Champane“ musikalische Wiederholungs-

täter zu sehen. Sie haben mit ihrem Bayern-

Rock bereits bei den Magischen Momenten 

2015, 2016 und 2018 ordentlich Schwung 

an den Strand gebracht.  

In Absberg an der Seespitze haben die  

Musiker der „Confederates“ wohl die  

kürzeste Anreise an diesem Abend, denn 

sie kommen direkt aus der Marktgemeinde 

und spielen beliebte Songs u. a. von den 

Beatles.  

In Enderndorf kommen Genießer voll auf 

ihre Kosten: Ein Foodtruck-Roundup mit 

mehr als einem Dutzend Foodtrucks rollt 

heran und hält die ganze kulinarische 

Bandbreite zwischen Wraps, Burgern, Pasta, Frozen Yoghurt und Donuts bereit.  

Auf der Terrasse der Sand & Sofa Lounge am Igelsbachsee spielt die Live-Band „Human Touch“ beliebte Rock-Classics 

aus den 60er und 70er Jahren. Moderne und elektronische Beats gibt es hingegen beim „Strand.Gut!“ am Brombachsee-

strand.  
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Innovativ und einzigartig: Die Lasershow vom Deck der MS Brombachsee  

Die Hauptattraktion der Magischen Momente beherbergt der Fahrgast-Trimaran MS Brombachsee auf seinem Oberdeck: 

Dort befinden sich vier große Laser-Anlagen und eine professionelle Sound-Anlage. Mit Einbruch der Dunkelheit gegen 

21.10 Uhr legt die MS Brombachsee in Absberg-Seespitz an und beginnt erstmals an diesem Abend die gut zwölfminüti-

ge Show. Zwischen Nebelschwaden, Blitzen und 

Laserstrahlen tauchen die Zuschauer in ein Meer 

aus Licht, Musik und Farben ein. Mehr als 16,8 

Millionen Farbnuancen können die vier Hochleis-

tungs-Laser in den Nachthimmel projezieren, und 

der Sound lässt den Beat in den Beinen der Zu-

schauer vibrieren.  

„Mit der kreativen Lasershow werden die Strände 

und der See einzigartig in Szene gesetzt“, 

schwärmt Dagmar Wilken, Betriebsleiterin auf  

der MS Brombachsee. „Das Schauspiel können  

die Gäste auch bei uns an Bord erleben und  

dazwischen feiern sie auf der Schlagerparty mit  

DJ Tom Nose.“ 

Um die Wartezeit bis zur Lasershow und zum Feuerwerk zu verkürzen, haben sich die Organisatoren an den Standorten 

Allmannsdorf und Ramsberg noch einige zusätzliche Programmpunkte einfallen lassen.  

Lassen Sie sich überraschen von Feuer, Licht u. v. m. 

Um Mitternacht wird an allen Standorten rund um den See das musiksynchrone Höhenfeuerwerk gezündet.  
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INFORMATION DER KULTUR- UND TOURISTINFORMATION 

PLEINFELD 

Bei uns erhalten Sie Tickets für die genannten und viele weitere Veranstaltungen. 

Aktuelle Top-Events in der Region: 

Bergwaldtheater Weißenburg i. Bay.  

Altmühlseefestspiele in Muhr am See 

 

02.08.2019 Max Giesinger & Namika  Enderndorf am See 

03.08.2019 Lieder am See  Enderndorf am See 

09.08.2019 The Strumbellas  Pleinfeld, Sommerrodelbahn 

09.08.2019 Ekel Alfred  Gunzenhausen, Markgräflicher Hofgarten 

14.08.-17.08.2019 Summer Breeze  Dinkelsbühl, Flugplatz Sinbronn 

18.08.2019 D´Raith-Schwestern und da Blaimer  Treuchtlingen, Burg Treuchtlingen 

22.09.2019 Markus Krebs  Schwabach, Markgrafensaal 

18.10.2019 Glenn Miller Orchestra  Schwabach, Markgrafensaal 

25.10.2019 Gernot Hassknecht  Weißenburg i. Bay.,      

   Kulturzentrum Karmeliterkirche 

25.10.2019 Stefan „Das Eich“ Eichner  Gunzenhausen, Stadthalle 

10.11.2019 TBC  Hilpoltstein,  

   Gutmann Zur Post - Kleinkunst im Kulturstadel 

14.11.2019 Armin Stöckl -   Gunzenhausen, Stadthalle 

 die größten Hits aller Zeiten    

15.11.2019 Willy Astor  Gunzenhausen, Stadthalle 

16.11.2019 Pippi feiert Weihnachten  Eichstätt, Altes Stadttheater 

19.11.2019 Die Schöne und das Biest - das Musical  Gunzenhausen, Stadthalle 

23.11.2019 Wolfgang Buck  Hilpoltstein,  

   Gutmann Zur Post - Kleinkunst im Kulturstadel 

29.11.2019 Michl Müller  Gunzenhausen, Stadthalle 

06.12.2019 Die Schöne und das Biest - das Musical  Schwabach, Markgrafensaal 

11.12.2019 Der Nussknacker-  Schwabach, Markgrafensaal 

 Russisches Klassisches Staatsballett 

13.12.2019 MUNDSTUHL - Flamongos  Roth, Kulturfabrik 

20.12.2019 Viva Voce  Gunzenhausen, Stadthalle 

28.12.2019 Sebastian Reich & Amanda  Gunzenhausen, Stadthalle  

 

Informationen über alle Veranstaltungen, für die Sie in der Kultur– und Touristinformation Pleinfeld Tickets erhalten,  

finden Sie auch im Internet unter www.reservix.de.   Ticket-Hotline: 09144 / 92 00 70 
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BÜCHEREI PLEINFELD 
 

Zu folgenden Öffnungszeiten können Sie das Angebot der Bücherei nutzen: 

Dienstag und Donnerstag: 15:00 - 19:00 Uhr sowie  

Mittwoch und Sonntag:   09:30 - 11:30 Uhr 

 

Jeder Interessent benötigt für eine Ausleihe einen computerlesbaren Büchereiausweis. Dafür ist 

eine einmalige  

Gebühr von      1,50 EUR für Kinder  

       2,50 EUR für Erwachsene  zu entrichten. 
 

Die jährliche Benutzungspauschale beträgt 2,00 EUR für Kinder  

       5,00 EUR für Erwachsene 
 

            Ansonsten ist die Ausleihe kostenlos! 
 

Sie finden unsere Einrichtung am Kirchenplatz 1, neben der Kath. Kirche und in der Nachbarschaft zum Bürgerhaus  

oder auch im Internet unter www.buecherei-pleinfeld.de. 

MEDIENSUCHE ONLINE 
Egal ob von zu Hause, vom Arbeitsplatz, von der Schule oder vom Internet-Café aus, unsere neue Mediensuche online 

ermöglicht es Ihnen, schnell und unabhängig von den Öffnungszeiten im Medienbestand der Gemeindebücherei zu  

recherchieren. www.buecherei-pleinfeld.de - „Hier geht’s zur Mediensuche online“ 

 
DIE BÜCHEREI GEHT IN DIE SOMMERPAUSE! 

 

Von Dienstag, den 06. August bis Sonntag, den 25. August hat die Bücherei geschlossen. 

Erster Ausleihtag ist Dienstag, der 27. August. 
 

SOMMERFERIEN-LESUNGEN FÜR KIDS 
 

Bücher öffnen Welten 

 Montag, 05. August:  Der dicke fette Pfannkuchen  (Erzählt mit dem Kamishibai) 

 Donnerstag, 29. August: Die drei Räuber von Tomi Ungerer 

Nähere Informationen siehe im Pleinfelder Sommerferienprogramm 
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Aus deN KiNdergarteN 

.. 

PROJEKTTAG IN DER KITA ST. FRANZISKUS    

Anfang Juli bot der Kindergarten St. Franziskus einen Projekttag für die Kinder an. Zur Auswahl standen 

eine Wanderung am Sandbocklweg, ein Vormittag am Barfußpfad, ein Ausflug auf den Spuren des Bibers 

und die Möglichkeit, einen Wasserspielplatz zu gestalten. 
 

Allen Kindern wurden die verschiedenen Möglichkeiten vorge-

stellt und jeder durfte sich ein Projekt auswählen an dem er  

teilnehmen wollte.  

So machte sich eine Gruppe auf den Weg, den Sandbockelweg 

zu erkunden. Es gab viele Gelegenheiten Tiere und Pflanzen rund 

um den Wanderweg zu beobachten. Die verschiedenen Spiel-

stationen luden zum mitmachen ein.  

Am Ende der Wanderung machten alle Picknick am Tippi. Müde und glücklich gingen alle nach Hause. 

 

Die zweite Gruppe traf sich morgens in Enderndorf beim Barfußpfad, 

um einen erlebnisreichen Tag zu genießen.  

Das Überqueren von Scherben, das Durchqueren eines Baches und 

das Durchschreiten der unterschiedlichen Materialien war für einige 

eine große Herausforderung. 

 

 

Die dritte Gruppe traf sich an der Mandlesmühle, Dort wartete  

Herr Gastner, um sich mit den Kindern auf die Spuren des Bibers zu  

begeben. Nach vielen Informationen zum Biber suchten alle die Spuren. 

Die „umgeknapperten“ Bäume waren sehr beeindruckend.  

Nach einem Picknick, gemeinsamen Spielen und basteln, ging es wieder zurück nach Hause. 

 

Die Vierte Gruppe traf sich im Kindergarten und baute einen Wasserspielplatz. Dort gibt 

es nun am Zaun ein Wasserspiel mit Trichtern, Röhren und Wasserrädern zu entdecken.  

Ein „Brombachsee“ wurde im Sandkasten nachgebaut 

und mit Wasser geflutet. Dazu waren Grabungen und das 

Verlegen von Wasserleitungen notwendig. Am Schluss 

wurden aus Schwämmen Wasserbomben gebaut und  

natürlich damit geworfen.  

Etwas nass und sehr fröhlich endete mittags diese Aktion.  

 

Vielen Dank für die Bereitschaft aller Eltern,  

die Kinder zu den einzelnen Treffpunkten zu bringen und wieder abzuholen. 

Das Team der Kita St. Franziskus 
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Aus deN KiNdergarteN 

.. 

AUFREGENDER BESUCH BEI DER FEUERWEHR 

In den Pfingsferien machten wir uns auf den Weg zur Stir-

ner Feuerwehr. 

Nach der leckeren Brotzeit mit frischen Butterbrezen und 

Getränken durfte jedes Kind ein initiiertes Feuer mit viel Rauch  

löschen. Hier durften wir uns wie echte Feuerwehrmänner- und frauen  

fühlen. Außerdem schauten wir uns ein Feuerwehrauto genauer an, wir 

konnten gezielte Fragen stellen und haben auch so einiges Neues erfahren. 

Das große Highlight kam zum Schluss - die Fahrt in einem echten Feuer-

wehrauto. Alle Kindergartenkinder wurden mit dem Feuerwehrauto zum 

Kindergarten gefahren. Das war soooo toll!  An dieser Stelle nochmal ein 

großes Dankeschön für diesen unvergesslichen Vormittag. 

 

EIN TAG NUR MIT UNSEREN „GROSSEN“ 

Als gemeinsamen Abschluss haben wir uns dieses Jahr wieder mit den  

Vorschulkindern auf den Weg nach Nürnberg gemacht. Dort verlebten wir einen 

sehr schönen Tag. Unsere Zugfahrt von Pleinfeld nach Nürnberg war bereits das 

erste Erlebnis für unsere Kinder. Am Nürnberger Hauptbahnhof haben wir erst 

mal das Rolltreppenfahren ausprobiert.  

Mit der Straßenbahn und mit dem Bus ging es dann weiter bis zum Tiergarten. 

Mit der Delfinshow konnten wir unsere Kinder erneut begeistern.  

Vorweg haben wir mit den Kinder besprochen, welche Tiere sie unbedingt sehen 

möchten. So machten wir uns auf den Weg, um ihnen diese Wünsche zu erfüllen.  

Bei einem leckeren Eis und der Fahrt mit der Tiergartenlok ließen wir den  

schönen Tag auf uns wirken. Wir haben den Tag mit unseren „Großen“  

genossen und werden diesen in guter Erinnerung behalten! 

Sonnige Grüße aus dem Stirner Kindergarten St. Marien 
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Im Frühjahr mussten leider unsere beiden großen scha,enspenden

den Bäume aus Sicherheitsgründen gefällt werden. Es hat uns sehr 

betroffen, da die Bäume ein Teil unseres Kindergartenlebens waren: Sie haben uns 

Scha,en und Sauerstoff gespendet. Sie gaben uns viele Beobachtungsmöglichkeiten 

für das Naturgeschehen rund um den Baum und dadurch Anregungen für Sach

gespräche. Sie waren für uns ein Ort der Ruhe (Märchengeschichten wurden unter 

ihnen erzählt usw.). Aus diesen Gründen nahmen die Kinder achtungsvoll von den 

kraBspendenden Bäumen Abschied. 

Die nächste Veränderung in unserer Außenanlage sind die Anschaffung und der 

AuDau unserer neuen Spielgeräte durch die Gemeinde. Herr Reichart kümmerte sich 

mit großem Einsatz, dass wir eine tolle Rutsche für die Jüngeren und eine Wippe  

bekommen haben. So wurden die Geräte von Herrn Rixner und seinem Team vom 

Bauhof unter „strenger“ Beobachtung der Kindergartenkinder aufgebaut.  

Ein weiteres Highlight in diesem Kindergartenjahr hat uns der Forstbetrieb Vitus 

Schneider beschert. Für unsere Kinder spendete er uns einen Kirschbaum und  

verschiedene Beerensträucher. Zu den Vorbereitungen gehörten die Auswahl des 

richLgen Platzes, kennenlernen der verschiedenen Sträucher und Sachwissen über 

die fachgerechte Einpflanzung. Am 25. April startete die besondere AkLon 

„Wir pflanzen unsere BeerenNaschHecke“ 

Mit großer Intensität und Hingabe haben Vitus und Skadi Schneider die PflanzakLon 

mit den Kindern durchgeführt und die Kinder begeistert.   

Das Thema Natur begleitet uns immer. Da wir auf die Natur achten, wollen wir diese 

auch Leben. Am Frühlingsfest spielten die Kinder das Erwachen der bunten Blumen 

und das lusLge Treiben der Käferlein. Dank großherziger Unterstützung und vieler 

helfender Hände konnten wir ein sehr schönes gut besuchtes Frühlingsfest in  

unserem Kindergarten feiern. 

 

Wir danken den Freunden 

und Gönnern des  

Kindergartens Dorsbrunn.  

 

 

Ein herzliches 

„Vergelt`s Go,“ 

Aus deN KiNdergarteN 

.. 
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Aus der GruNdschule PleiNfeld 
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Am 27.6.2019 um 9.00 Uhr ertönte in der Grundschule der Feueralarm. Weil wir das schon 

geübt haben, waren schon um 9.03 Uhr alle Klassen im Pausenhof. Außer unserem Rektor, 

Herrn Wagner.  

Mit lautem Sirenengeheul kamen dann gleich 3 Feuerwehrautos auf den Schulhof gefahren. 

Herr Wagner musste ja schließlich gere:et werden. Mit der langen Drehleiter konnte die 

Feuerwehr Herrn Wagner vom Balkonfenster des Elternsprechzimmers herunterholen.  

Bevor er aber auf den Schul

hof heruntergelassen wurde, 

durBe er „seine“ Schulkinder 

und Lehrer noch einmal ganz 

von oben betrachten, denn 

die Drehleiter wurde einmal 

ganz ausgefahren.  

In der Zwischenzeit wurde das Dach der Eingangshalle gelöscht. 

(Weil es so heiß war, wurden auch die Blumen und die Schüler 

ein bisschen „gelöscht“) Herr Wagner bedankte sich bei der Frei

willigen Feuerwehr von Pleinfeld. Herr Arnold, der Komman

dant, lobte die Schüler, die super mitgemacht hä:en und erklär

te, dass alles nur eine Übung gewesen war. (Darüber waren si

cher auch einige besorgte Eltern erleichtert, die mit Schrecken 

die Feuerwehr zur Schule fahren hörten und sahen.) 

   Klasse 4a              
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Neues aus PleiNfeld 
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Der schon tradi+onelle Familiennach

mi/ag auf dem Pleinfelder Volksfest war 

wieder ein voller Erfolg. Rodscha aus 

Kambodscha und Tom Palme von der 

beliebten Kinderband "Donikkl" rockten 

das Pleinfelder Bierzelt, begeisterten 

mit ihrem MitmachProgramm eine  

Vielzahl an Kindern und Eltern.  

Eingeladen zur Veranstaltung ha/e die 

Marktgemeinde Pleinfeld zusammen mit 

Festwirt Chris+an Egerer und der  

Raiffeisenbank Pleinfeld, welche die  

Ausrichtung des Familiennachmi/ages  

wie schon in den vergangenen Jahren  

mit einer Spende in Höhe von 500,00 

Euro unterstützte.  

Angeboten wurde das MitmachKonzert 

für alle Gäste kostenlos, so dass die  

Familienfreundlichkeit am Nachmi/ag 

im Mi/elpunkt stand.   

Jürgen Friedrich, Leiter der Raiffeisenbank Pleinfeld, überreichte den Spendenscheck an Bürgermeister Stefan Frühwald und 

wünschte den Kindern und Eltern viel Spaß.  

 
Sonntag, 18. August 2019 

PFARRFEST WALTING 
  9.45 Uhr Kirchenzug 

10.00 Uhr Festgottesdienst in der Pfarrkirche 

Anschließend Frühschoppen und Mittagessen mit leckerem Rollbraten 

und Grillspezialitäten am Feuerwehrhaus / Vereinsheim.  

Für musikalische Unterhaltung sorgt die Blaskapelle Pfraunfeld. 

13.30 Uhr Andacht an der Bartholomäus-Kapelle 

Beim Pfarrfamiliennachmittag gibt es Kaffee, selbstgebackene Küchle, 

Kuchen und Torten. Die Kinder können sich über eine Hüpfburg freuen. 

Auf Ihr Kommen freut sich die Pfarrgemeinde Walting 
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Aus dem VereiNslebeN 
 

RÜCKBLICK!   REIT- UND FAHRVEREIN PLEINFELD E.V.    RÜCKBLICK! 

 

Auch auf dem diesjährigen „Veits-

Markt“ im Juni in den Rezatauen war 

der Reit- und Fahrverein wiederum mit 

seinen Vereinsmitgliedern zahlreich vertreten. 

Dabei war Kindern die Möglichkeit gegeben, mit den  

Pferden ein paar Runden zu reiten und ein wenig 

„Pferdeluft zu schnuppern“! 

 

 

Bei unserem diesjährigen Geschicklichkeitsparcours 

am 07. Juli 2019 auf unserem Vereinsgelände konnten 

die Reiter die Gelassenheit der Pferde und ihre eigene 

Nervenstärke testen.  

Alle Teilnehmer haben den Parcours bestens  

gemeistert! 

 

                            TERMINE       TERMINE       TERMINE       TERMINE       TERMINE 

Im Rahmen des Ferienprogramms sind noch Plätze frei: 

    24.08. 09:00 – 12:00 Uhr  „Rund ums Pferd“ 

    31.08. 09:00 – 12:00 Uhr  „Rund ums Pferd“ 

      14:00 – 17:00 Uhr  „Reiterspiele“ 

je Veranstaltung 10,00 € Unkostenbeitrag incl. Getränk und Versicherung. Anmeldungen im Bürgerhaus! 

Auch bei den geführten Spazierritten sind noch an folgenden Tagen Plätze frei:  

24.07., 07.08., 04.09. und 18.09. jeweils um 17:00 Uhr. 

Teilnahmegebühr: 13,00 €, für Mitglieder 10,00 €, tel. Anmeldung bei Sandra Seidel, Tel. 0160-5549309 

Im Reitunterricht sind jetzt wieder Kapazitäten frei!!    Anmeldung bei Gabi Grau, Tel. 0173-4127873 

Mit reiterlichem Gruß 

Ihre Vorstandschaft! 
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Aus dem VereiNslebeN 

 

BALD IST ES SOWEIT! 

Der Countdown tickt zum Nifco KTW Seenlandmarathon am 21./22. September 2019. Ganz Pleinfeld ist 

herzlich eingeladen, ein Teil zu werden. Jahr für Jahr lockt der  Marathon rund 2.500 Teilnehmer und ein Vielfaches 

an Besuchern aus Nah und Fern nach Pleinfeld.  

Viele Teilnehmer 

Wer selbst mitlaufen oder walken möchte, kann sich unter www.seenlandmarathon.de noch bis zum 8. September  

anmelden. Vom Bambinilauf über die Staffel bis zum Marathon reicht das läuferische Angebot. Eine gute Möglichkeit zur 

Vorbereitung ist der nächste Halbmarathon-Testlauf am Sonntag, 11. August. 

Tolle Helfer 

Doch nicht nur Teilnehmer sind beim Marathon 

auf den Beinen. Viele Helfer packen mit an, ob 

als Streckenposten, bei der Startersetausgabe, 

an den Verpflegungsstellen, als Radbegleitung 

oder oder oder … 

Im Namen aller Gäste dafür schon heute ein 

großes DANKESCHÖN! Auch neue Helfer sind 

herzlich willkommen und können sich per Mail 

(info@seenlandmarathon.de) oder Telefon 

(09141/9018980) melden. 

Sehenswerte Auftritte 

Rund um den Lauf wird es ein buntes Rahmen-

programm unter anderem mit Auftritten der  

Pleinfelder Vereine und Gruppen geben, für das 

schon fleißig trainiert wird. 

Es gibt also viele Möglichkeiten, Teil der größten Sportveranstaltung im Landkreis zu werden. Gemeinsam wollen wir  

allen Gästen ein tolles Wochenende bereiten. 

Wir freuen uns auf jeden, der dabei ist. 
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WAS IST LOS IN PLEINFELD? 

Datum, Uhrzeit Veranstaltung Was tut sich? Wo findet es statt? 

jeden Mittwoch 
08:00 - 13:00 Uhr 

Wochenmarkt  
Pleinfeld 
Parkplatz Brückenstraße 

Do., 01.08.2019 
17:30 - 19:00 Uhr 

Auf den Spuren der 
Fürstbischöfe 

Nehmen Sie sich Zeit und folgen Sie unserem Gäs-
teführer bei dieser kurzweiligen Führung auf den 
Spuren des Bischofstabs. 

Pleinfeld 
Rathaus 

Do., 01.08.2019 
um 19:00 Uhr 

Gruppenaustausch 
Krebserkrankte und 
deren Angehörige 

Ziel ist der Austausch von Erkrankten und/oder 
deren Angehörigen untereinander, um sich mit der 
Diagnose nicht alleine zu fühlen. 

Pleinfeld 
Bürger- und Mehrgenerationen-
haus, 1. Stock 

Fr., 02.08.2019 
19:00 - 23:00 Uhr 

Livemusik mit  
Alexandra Schmied 

Alexandra Schmied spielt die Steirische Harmonika 
und bringt mit Ihren Liedern immer gute Stimmung 
in jede Runde. Eintritt frei. Aktuelle Infos unter  
Tel. 09144/960-0 

Pleinfeld 
Biergarten am Kleinen  
Brauhaus Sonnenhof 

Fr., 02.08.2019 
um 20:00 Uhr 

Sternenbeobachtung 
Beobachtung von Sternen und Planeten durch 
Teleskope. Infos unter www.sternenbeobachtung-
brombachsee.de. 

Ramsberg am Brombachsee 
Sternwarte 

Sa., 03.08.2019 
So., 04.08.2019 

Noriscup 

Ranglisten-Regatta nach den Richtlinien des  
Deutschen Segler-Verband der Bootsklassen 29er, 
49er und 49erFX.  
Ausrichter ist der Yacht-Club Noris. 

Ramsberg am Brombachsee 
Segelhafen 

Sa., 03.08.2019 
10:00 - 14:00 Uhr 

Livemusik mit  
Werner Lippert 

Klassiker, Oldies & mehr… Eintritt frei. Aktuelle 
Infos unter Tel. 09144/960-0 

Pleinfeld 
Biergarten am Kleinen  
Brauhaus Sonnenhof 

Sa., 03.08.2019 
ab 17.00 Uhr 
So., 04.08.2019 
ab 10.00 Uhr 

Heimatfest 
Ramsberg am  
Brombachsee 

Am 3. und 4. August findet das alljährliche  
Heimatfest der Ramsberger Vereine am Festplatz 
hinter dem Feuerwehrhaus in Ramsberg am  
Brombachsee statt. 

Ramsberg am Brombachsee 
Festplatz am Feuerwehrhaus 

Sa., 03.08.2019 
18:00 - 22:00 Uhr 

Livemusik mit  
Tim Brown 

Mit Tim Brown kommt ein waschechter Amerikaner 
und bringt American Rock&Roll mit. Eintritt frei. 
Aktuelle Infos unter Tel. 09144/60809-0 

Pleinfeld 
Pavillon am Waldcamping  
Brombach 

So., 04.08.2019 
09:30 - 12:30 Uhr 

Sonntagsbrunch 
Seeluft macht hungrig! 

Bei einer 3-stündige Schifffahrt an Bord von  
MS Brombachsee genießen Sie das kombinierte 
Frühstücks- und Mittagsbuffet mit Desserts. 

Ramsberg am Brombachsee 
MS Brombachsee 

So., 04.08.2019 
ab 10:00 Uhr 

Oldtimer Ausstellung 
Mackenmühle 

Wie in den Vorjahren ist für Verpflegung bestens 
gesorgt. Es gibt auch Vorführungen der Oldtimer. 
Auf Ihr Kommen freut sich Familie Lanz. 

Pleinfeld 
Technik Museum 
Mackenmühle 19 

So., 04.08.2019 
10:00 - 11:00 Uhr 

SUP-Fitness 
am Brombachsee 

SUP-Fitness ist eine Kombination aus 
Standuppaddling und Fittnesstraining. 

Pleinfeld 
Seezentrum 

So., 04.08.2019 
um 17.00 Uhr 

Bläserserenade zur 
Abendstimmung 

Tagesausklang mit Bläsermusik auf der MS  
Brombachsee. Abfahrt um 17.15 Uhr in Ramsberg, 
Rückankunft um 18.45 Uhr in Ramsberg.  
Verschiedene Posaunenchöre begleiten die  
abendliche Schifffahrt. 

Ramsberg am Brombachsee 
MS Brombachsee 

Mo., 05.08.2019 Mini-Kapitäns-Patent 
Während der täglichen Schifffahrt. Nähere Infos 
unter www.ms-brombachsee.com oder unter 
Tel.: 0 91 44 / 92 70 50. 

Ramsberg am Brombachsee 
MS Brombachsee 

Mo., 05.08.2019 
10:30 - 11:00 Uhr 

Hallo Seen.Land 

Willkommenstreff für Urlauber 
Bei einem Begrüßungstrunk erfahren Sie wissens-
wertes zur Entstehung des Fränkischen Seenlands 
und zu Ausflugs- und Freizeitmöglichkeiten. 

Ramsberg am Brombachsee 
Haus des Gastes 

Sa., 03.08.2019 
ab 18.00 Uhr 
So., 04.08.2019 
ab 10.30 Uhr 

Dorffest Stirn 
Am 3. und 4. August findet das Dorffest Stirn statt. 
Auf Ihr Kommen freuen sich die Dorfboum  & 
Madli Stirn. 

Stirn 
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Datum, Uhrzeit Veranstaltung Was tut sich? Wo findet es statt? 

Di., 06.08.2019 
Wickie Erlebnistag für 

die ganze Familie 

Während der täglichen Schifffahrt. Nähere Infos 
unter www.ms-brombachsee.com oder unter  
Tel.: 09144 / 927050. 

Ramsberg am Brombachsee 
MS Brombachsee 

Mi., 07.08.2019 
ab 09:00 Uhr 

Seniorenausflug  
„Fahrt ins Blaue“ 

Die Teilnehmer erkunden immer am ersten Mitt-
woch jeden Monats unterschiedliche Ausflugszie-
le. Um telefonische Anmeldung (09144/1768) 
wird gebeten. 

Pleinfeld 
Parkplatz Lauterbrunnenweg 

Mi., 07.08.2019 
18:00 - 22:00 Uhr 

Livemusik mit  
Shane Vanderwall 

Shane ursprünglich aus Sri Lanka kommend spielt 
Reggae, Soft Rock und Pop. Eintritt frei. Aktuelle 
Infos unter Tel. 09144/60809-0 

Pleinfeld 
Pavillon am Waldcamping  
Brombach 

Mi., 07.08.2019 
18:30 - 19:30 Uhr 

SUP-Fitness 
am Brombachsee 

SUP-Fitness ist eine Kombination aus 
Standuppaddling und Fittnesstraining. 

Pleinfeld 
Seezentrum 

Mi., 07.08.2019 
18:00 Uhr 

Mittwochsregatta 

Es wird ein "Up and Down" Kurs gesegelt, und 
zwar 3 Runden. Start-und Zielschiff sind identisch 
und verändern ihre Position nicht. Es wird immer 
links herum gesegelt. Die Ziellinie wird auf dem 
Vorwind Kurs durchquert! 

Ramsberg am Brombachsee 
Segelhafen 

Mi., 07.08.2019 
19:00 - 19:30 Uhr 

Abendeinstimmung 
im Schlossgarten 

Kurze Vorführung (Musik, Tanz, Theater, u.v.m.) im 
Pleinfelder Schlossgarten zur Einstimmung in den 
Abend. Dauer: ca. 30 - 45 Minuten. 
Bei schlechtem Wetter findet die Veranstaltung im 
Bürgerhaus statt. 

Pleinfeld 
Schlossgarten 

Fr., 09.08.2019 
19:00 - 23:00 Uhr 

Livemusik mit den  
Stoanern 

Schlager, Oldies, zünftig-gute Unterhaltung mit 
den Stoanern am Waldcamping. Eintritt frei. Aktu-
elle Infos unter Tel. 09144/60809-0 

Pleinfeld 
Biergarten am Kleinen  
Brauhaus Sonnenhof 

Fr., 09.08.2019 
19:30 - 01:00 Uhr 

Schlager und  
Disco-Fox Nacht an 

Bord  

Startet durch bei unserer neuen Kult-Schlager-
Party mit dem beliebter DJ „Tom Nose“. 

Ramsberg am Brombachsee 
MS Brombachsee 

Fr., 09.08.2019 
um 20:00 Uhr 

Sternenbeobachtung 
Beobachtung von Sternen und Planeten durch 
Teleskope. Infos unter www.sternenbeobachtung-
brombachsee.de. 

Ramsberg am Brombachsee 
Sternwarte 

Sa., 10.08.2019 
10:00 - 14:00 Uhr 

Livemusik mit  
Werner Lippert 

Klassiker, Oldies & mehr… Eintritt frei. Aktuelle 
Infos unter Tel. 09144/960-0 

Pleinfeld, 
Biergarten am Kleinen  
Brauhaus Sonnenhof 

Sa., 10.08.2019 
18:00-22:00 Uhr 

Livemusik mit den  
Stoanern 

Schlager, Oldies, zünftig-gute Unterhaltung mit 
den Stoanern am Waldcamping. Eintritt frei. Aktu-
elle Infos unter Tel. 09144/60809-0 

Pleinfeld 
Pavillon am Waldcamping  
Brombach 

So., 11.08.2019 
09:30 - 12:30 Uhr 

Sonntagsbrunch 
Seeluft macht hungrig! 

Bei einer 3-stündige Schifffahrt an Bord von  
MS Brombachsee genießen Sie das kombinierte 
Frühstücks- und Mittagsbuffet mit Desserts. 

Ramsberg am Brombachsee 
MS Brombachsee 

So., 11.08.2019 
ab 10:00 Uhr 

Kirchweih  
Allmannsdorf 

Der Pleinfelder Ortsteil Allmannsdorf feiert am 
Sonntag, den 11.08.2019 Kirchweih. Mit Speisen 
und Getränken sowie Musik wird das Fest im Feu-
erwehrhaus in Allmannsdorf begangen. Die FFW 
Allmannsdorf freut sich auf Ihre Gäste. 

Allmannsdorf 
Feuerwehrhaus 

So., 11.08.2019 
15:00 - 17:00 Uhr 

Die Heide blüht! 

Großflächige Teppiche von Heidekraut- und  
Besenginsterbeständen, unterbrochen von nassen 
und moorigen Teilflächen, sind Lebensraum vieler 
seltener Rote-Liste-Arten.  

Mischelbach 
Kirche 

So., 11.08.2019 
um 17.00 Uhr 

Bläserserenade zur 
Abendstimmung 

Tagesausklang mit Bläsermusik auf der MS  
Brombachsee. Abfahrt um 17.15 Uhr in Rams-
berg, Rückankunft um 18.45 Uhr in Ramsberg.  
Verschiedene Posaunenchöre begleiten die  
abendliche Schifffahrt. 

Ramsberg am Brombachsee 
MS Brombachsee 

WAS IST LOS IN PLEINFELD? 
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WAS IST LOS IN PLEINFELD? 

Mo., 12.08.2019 Mini-Kapitäns-Patent 
Während der täglichen Schifffahrt. Nähere Infos 
unter www.ms-brombachsee.com oder unter 
Tel.: 0 91 44 / 92 70 50. 

Ramsberg am Brombachsee 
MS Brombachsee 

Mo., 12.08.2019 
10:30 - 11:00 Uhr 

Hallo Seen.Land 

Willkommenstreff für Urlauber 
Bei einem Begrüßungstrunk erfahren Sie wissens-
wertes zur Entstehung des Fränkischen Seenlands 
und zu Ausflugs- und Freizeitmöglichkeiten. 

Ramsberg am Brombachsee 
Haus des Gastes 

Di., 13.08.2019 
Wickie Erlebnistag für 

die ganze Familie 

Während der täglichen Schifffahrt. Nähere Infos 
unter www.ms-brombachsee.com oder unter  
Tel.: 09144 / 927050. 

Ramsberg am Brombachsee 
MS Brombachsee 

Mi., 14.08.2019 
18:00 Uhr 

Mittwochsregatta 

Es wird ein "Up and Down" Kurs gesegelt, und zwar 
3 Runden. Start-und Zielschiff sind identisch und 
verändern ihre Position nicht. Es wird immer links 
herum gesegelt. Die Ziellinie wird auf dem Vorwind 
Kurs durchquert! 

Ramsberg am Brombachsee 
Segelhafen 

Mi., 14.08.2019 
18:00 - 22:00 Uhr 

Livemusik mit  
Tim Brown 

Mit Tim Brown kommt ein waschechter Amerikaner 
und bringt American Rock&Roll mit. Eintritt frei. 
Aktuelle Infos unter Tel. 09144/60809-0 

Pleinfeld 
Pavillon am Waldcamping  
Brombach 

Mi., 14.08.2019 
um 19:00 Uhr 

Bund Naturschutz 
Ortsgruppe Pleinfeld 

Monatstreffen 
Pleinfeld 
Gasthof Buckl 

Do., 15.08.2019 
09:30 - 12:30 Uhr 

Feiertagsbrunch 

3-stündige Schifffahrt inkl. kombiniertem  
Frühstücks- und Mittagsbuffet, Desserts, heiße 
Getränke – Säfte während des Frühstücks. 
(Kaffeespezialitäten sind nicht im Preis inkludiert.) 

Ramsberg am Brombachsee 
MS Brombachsee 

Fr., 16.08.2019 
19:00 - 23:00 Uhr 

Livemusik mit  
Alexandra Schmied 

Alexandra Schmied spielt die Steirische Harmoni-
ka und bringt mit Ihren Liedern immer gute Stim-
mung in jede Runde. Eintritt frei. Aktuelle Infos 
unter Tel. 09144/960-0 

Pleinfeld 
Biergarten am Kleinen  
Brauhaus Sonnenhof 

Fr., 16.08.2019 
19:30 - 01:00 Uhr 

Ü30 Disco Party 
Rock the boat 

Erleben Sie einen romantischen Sonnenuntergang 
auf den weitläufigen Sonnendecks, geniessen  
Sie einen Cocktail an der Bar und tanzen Sie bei 
brodelnder Stimmung! 

Ramsberg am Brombachsee 
MS Brombachsee 

Fr., 16.08.2019 
um 20:00 Uhr 

Sternenbeobachtung 
Beobachtung von Sternen und Planeten durch 
Teleskope. Infos unter www.sternenbeobachtung-
brombachsee.de. 

Ramsberg am Brombachsee 
Sternwarte 

Sa., 17.08.2019 
10:00 - 14:00 Uhr 

Livemusik mit den  
Stoanern 

Schlager, Oldies, zünftig-gute Unterhaltung mit den 
Stoanern am Waldcamping. Eintritt frei. Aktuelle 
Infos unter Tel. 09144/60809-0 

Pleinfeld 
Biergarten am Kleinen  
Brauhaus Sonnenhof 

Sa., 17.08.2019 
18:00 - 22:00 Uhr 

Ü30 Party mit 
DJ Spotey 

Partystimmung garantiert!  Aktuelle Infos unter  
Tel. 09144/60809-0 

Pleinfeld 
Pavillon am Waldcamping  
Brombach 

So., 18.08.2019 
ab 09:45 Uhr 

Waltinger Pfarrfest 

9.45 Uhr Kirchenzug, 10.00 Uhr Festgottesdienst 
in der Pfarrkirche, Frühschoppen und Mittagessen 
am Feuerwehrhaus/Vereinsheim mit Musik. 
Pfarrfamiliennachmittag mit Kaffee, Kuchen, 
Küchle und Torten. Die Kinder können sich über 
eine Hüpfburg freuen. Auf ihr Kommen freut sich 
die Pfarrgemeine Walting 

Walting 
Ortseingang 

So., 18.08.2019 
09:30 - 12:30 Uhr 

Sonntagsbrunch 
Seeluft macht hungrig! 

Bei einer 3-stündige Schifffahrt an Bord von  
MS Brombachsee genießen Sie das kombinierte 
Frühstücks- und Mittagsbuffet mit Desserts. 

Ramsberg am Brombachsee 
MS Brombachsee 

So., 18.08.2019 
um 17.00 Uhr 

Bläserserenade zur 
Abendstimmung 

Tagesausklang mit Bläsermusik auf der MS  
Brombachsee. Abfahrt um 17.15 Uhr in Ramsberg, 
Rückankunft um 18.45 Uhr in Ramsberg.  
Verschiedene Posaunenchöre begleiten die  
abendliche Schifffahrt. 

Ramsberg am Brombachsee 
MS Brombachsee 
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Mo., 19.08.2019 Mini-Kapitäns-Patent 
Während der täglichen Schifffahrt. Nähere Infos 
unter www.ms-brombachsee.com oder unter 
Tel.: 0 91 44 / 92 70 50. 

Ramsberg am Brombachsee 
MS Brombachsee 

Mo., 19.08.2019 
10:30 - 11:00 Uhr 

Hallo Seen.Land 

Willkommenstreff für Urlauber 
Bei einem Begrüßungstrunk erfahren Sie wissens-
wertes zur Entstehung des Fränkischen Seenlands 
und zu Ausflugs- und Freizeitmöglichkeiten. 

Ramsberg am Brombachsee 
Haus des Gastes 

Di., 20.08.2019 
Wickie Erlebnistag für 

die ganze Familie 

Während der täglichen Schifffahrt. Nähere Infos 
unter www.ms-brombachsee.com oder unter  
Tel.: 09144 / 927050. 

Ramsberg am Brombachsee 
MS Brombachsee 

Mi., 21.08.2019 
18:00 Uhr 

Mittwochsregatta 

Es wird ein "Up and Down" Kurs gesegelt, und zwar 
3 Runden. Start-und Zielschiff sind identisch und 
verändern ihre Position nicht. Es wird immer links 
herum gesegelt. Die Ziellinie wird auf dem Vorwind 
Kurs durchquert! 

Ramsberg am Brombachsee 
Segelhafen 

Mi., 21.08.2019 
18:00 - 22:00 Uhr 

Livemusik mit  
Shane Vanderwall 

Shane ursprünglich aus Sri Lanka kommend spielt 
Reggae, Soft Rock und Pop. Eintritt frei. Aktuelle 
Infos unter Tel. 09144/60809-0 

Pleinfeld 
Pavillon am Waldcamping  
Brombach 

Mi., 21.08.2019 
19:00 - 19:30 Uhr 

Abendeinstimmung 
im Schlossgarten 

Kurze Vorführung (Musik, Tanz, Theater, u.v.m.) im 
Pleinfelder Schlossgarten zur Einstimmung in den 
Abend. Dauer: ca. 30 - 45 Minuten. 
Bei schlechtem Wetter findet die Veranstaltung im 
Bürgerhaus statt. 

Pleinfeld 
Schlossgarten 

Fr., 23.08.2019 
18:00 - 22:00 Uhr 

Livemusik mit  
Tim Brown 

Mit Tim Brown kommt ein waschechter Amerikaner 
und bringt American Rock&Roll mit. Eintritt frei. 
Aktuelle Infos unter Tel. 09144/60809-0 

Pleinfeld 
Pavillon am Waldcamping  
Brombach 

Fr., 23.08.2019 
um 20:00 Uhr 

Sternenbeobachtung 
Beobachtung von Sternen und Planeten durch 
Teleskope. Infos unter www.sternenbeobachtung-
brombachsee.de. 

Ramsberg am Brombachsee 
Sternwarte 

Sa., 24.08.2019 
10:00 - 14:00 Uhr 

Livemusik mit den  
Stoanern 

Schlager, Oldies, zünftig-gute Unterhaltung mit den 
Stoanern am Waldcamping. Eintritt frei. Aktuelle 
Infos unter Tel. 09144/60809-0 

Pleinfeld 
Biergarten am Kleinen  
Brauhaus Sonnenhof 

So., 25.08.2019 
09:30-12:30 Uhr 

Sonntagsbrunch 
Seeluft macht hungrig! 

Bei einer 3-stündige Schifffahrt an Bord von  
MS Brombachsee genießen Sie das kombinierte 
Frühstücks- und Mittagsbuffet mit Desserts. 

Ramsberg am Brombachsee 
MS Brombachsee 

So., 25.08.2019 
um 17.00 Uhr 

Bläserserenade zur 
Abendstimmung 

Tagesausklang mit Bläsermusik auf der MS  
Brombachsee. Abfahrt um 17.15 Uhr in Ramsberg, 
Rückankunft um 18.45 Uhr in Ramsberg.  
Verschiedene Posaunenchöre begleiten die  
abendliche Schifffahrt. 

Ramsberg am Brombachsee 
MS Brombachsee 

Mo., 26.08.2019 Mini-Kapitäns-Patent 
Während der täglichen Schifffahrt. Nähere Infos 
unter www.ms-brombachsee.com oder unter 
Tel.: 0 91 44 / 92 70 50. 

Ramsberg am Brombachsee 
MS Brombachsee 

Mo., 26.08.2019 
10:30 - 11:00 Uhr 

Hallo Seen.Land 

Willkommenstreff für Urlauber 
Bei einem Begrüßungstrunk erfahren Sie wissens-
wertes zur Entstehung des Fränkischen Seenlands 
und zu Ausflugs- und Freizeitmöglichkeiten. 

Ramsberg am Brombachsee 
Haus des Gastes 

Di., 27.08.2019 
Wickie Erlebnistag für 

die ganze Familie 

Während der täglichen Schifffahrt. Nähere Infos 
unter www.ms-brombachsee.com oder unter  
Tel.: 09144 / 927050. 

Ramsberg am Brombachsee 
MS Brombachsee 

Mi., 28.08.2019 
18:00 Uhr 

Mittwochsregatta 

Es wird ein "Up and Down" Kurs gesegelt, und zwar 
3 Runden. Start-und Zielschiff sind identisch und 
verändern ihre Position nicht. Es wird immer links 
herum gesegelt. Die Ziellinie wird auf dem Vorwind 
Kurs durchquert! 

Ramsberg am Brombachsee 
Segelhafen 
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Mi., 28.08.2019 
18:00 - 22:00 Uhr 

Livemusik mit  
Tim Brown 

Mit Tim Brown kommt ein waschechter Amerikaner 
und bringt American Rock&Roll mit. Eintritt frei. 
Aktuelle Infos unter Tel. 09144/60809-0 

Pleinfeld 
Pavillon am Waldcamping  
Brombach 

Fr., 30.08.2019 
18:00 - 01:00 Uhr 

Magische Momente 
Brombachsee -  

Allmannsdorf und 
Ramsberg 

Eine spektakuläre Licht– und Lasershow vom 
Deck des Trimarans und ein buntes Höhenfeuer-
werk tauchen den Brombachsee in farben-
prächtiges Licht. Musikalische Vielfalt, Zauberer, 
Lichtkünstler und weitere "magische" Erlebnisse 
warten auf die Besucher. Kulinarische Verwöhn-
stände und ein Foodtruck-Roundup runden das 
Angebot ab. 

Allmannsdorf 
Badestrand 
 
Ramsberg am Brombachsee 
Badestrand 

Fr., 30.08.2019 
18:00 - 01:00 Uhr 

Magische Momente 
Brombachsee -  

an Bord der  
MS Brombachsee 

Eine spektakuläre Licht– und Lasershow vom 
Deck des Trimarans. Weitere Informationen erhal-
ten Sie bei der Erlebnisschifffahrt Brombachsee  
(Tel.: 09144/927050) 

Ramsberg am Brombachsee 
MS Brombachsee 

Fr., 30.08.2019 
19:00 - 23:00 Uhr 

Livemusik mit den  
Stoanern 

Schlager, Oldies, zünftig-gute Unterhaltung mit den 
Stoanern am Waldcamping. Eintritt frei. Aktuelle 
Infos unter Tel. 09144/60809-0 

Pleinfeld 
Biergarten am Kleinen  
Brauhaus Sonnenhof 

Fr., 30.08.2019 
um 20:00 Uhr 

Sternenbeobachtung 
Beobachtung von Sternen und Planeten durch 
Teleskope. Infos unter www.sternenbeobachtung-
brombachsee.de. 

Ramsberg am Brombachsee 
Sternwarte 

Sa., 31.08.2019 
10:00 - 14:00 Uhr 

Livemusik mit  
Werner Lippert 

Klassiker, Oldies & mehr… Eintritt frei. Aktuelle 
Infos unter Tel. 09144/960-0 

Pleinfeld 
Biergarten am Kleinen  
Brauhaus Sonnenhof 

Sa., 31.08.2019 
18:00 - 22:00 Uhr 

Livemusik mit  
Alexandra Schmied 

Alexandra Schmied spielt die Steirische Harmoni-
ka und bringt mit Ihren Liedern immer gute Stim-
mung in jede Runde. Eintritt frei. Aktuelle Infos 
unter Tel. 09144/960-0 

Pleinfeld 
Pavillon am Waldcamping  
Brombach 

Sa., 31.08.2019 
08:30 - 17:00 Uhr 

Kleiner Braukurs 

Einen Tag lang selbst zum Bierbrauer werden und 
Hand anlegen...Inkl. Getränke, Mittagessen und 6 
Flaschen selbstgebrautem Bier. Auf Voranmeldung 
unter Tel. 09144/960-0 

Pleinfeld 
Im „Kleinen Brauhaus Sonnen-
hof“ am Hotel und Landgasthof 
Sonnenhof 

Wir machen darauf aufmerksam, dass Vereine und Organisatoren selbst dafür verantwortlich sind,  
ihre Veranstaltungstermine rechtzeitig an buergerinfo@pleinfeld.de zu senden. Nur dann ist eine Veröffentlichung  

in der Bürgerinfo sichergestellt. 
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WICHTIGE TELEFONNUMMERN 
GEMEINDE NOTRUFE 

Gemeindeverwaltung 92 00 - 0 / Fax - 50 Polizei - Notruf 110 

Gemeindewerke Netz 92 00 - 81 Polizeiinspektion Weißenburg 09141 / 86 87 - 0 

STÖRUNGSNUMMERN Feuerwehr - Notruf 
112 

Wasser 60 89 98 1 BRK Rettungsdienst, 1. Hilfe - Notruf 

Strom  60 89 98 2 Klinikum Altmühlfranken, Weißenburg 09141 / 903 - 0 

Strom (Ortsteile) 01802 / 71 35 38 Klinikum Altmühlfranken, Gunzenhausen 09831 / 52 - 0 

Gas (N-ERGIE) 01802 / 71 36 00 Gesundheitszentrum Treuchtlingen 09142 / 801 - 0 

Kläranlage Brombachsee 573 
Der ärztliche Bereitschaftsdienst ist außerhalb der normalen 

Sprechstundenzeiten für Sie telefonisch erreichbar - bundesweit 

unter einer einheitlichen Rufnummer: 116 117 

ZV Pfaffenberggruppe 60 89 98 1 

ZV Pfaffenberggruppe, Wasserwerk 63 67 

ZV Rezattalgruppe 09172 / 84 80 PFLEGE  / THERAPIE / MASSAGE 

ZV Schloßberggruppe 09177 / 4 94 00 Caritas Sozialstation 69 90 

WEITERE E INRICHTUNGEN Seniorenhof Pleinfeld 96 10 - 0 

Kultur– und Touristinformation 92 00 –70 Amb. Alten- und Krankenpflege Conrad 92 77 40 

Mehrgenerationenhaus 60 89 98 8 Praxis für Ergotherapie, Weißlein 24 69 94 

Helfernetz Pleinfeld 60 89 98 7 
Praxis für Krankengymnastik und  

Massage „Physiotherapie Reißinger“ 
61 78 

Freibad 92 72 56 Naturheilpraxis Rebekka Smola 924165 

Bücherei 92 75 14 
Heilpraktiker für heilkundliche  

Psychotherapie, Johannes Kunder 
9 27 81 36 

PRAKTISCHE  ÄRZTE Konstanze Bochmann (Logopädin) 92 79 84 

Dr. Hirschmann und Dr. Müller 
Allgemeinmediziner 

234 Frank Witter, Physiotherapeut 60 80 25 

M. Josef Mahfuz Hausärztlicher Internist 62 00 
Pich (Massage, Krankengymnastik, 

Physiotherapie) 
62 92 

Dr. Meyer Praktischer Arzt 69 54 Med. Fußpflege Wittmann 92 65 11 

ZAHNÄRZTE  Sunyfitnesspoint - Rehasport Pleinfeld 92 67 92 

Dr. Adriane Dolch  
Behandlungsschwerpunkte: Kinder– und Jugendzahnheilkunde 

16 30 Fitnessclub Brombachsee—Rehasport 92 43 02 

Dres. Kohler/Kohler/Dr. Schmidtkonz 16 30 

Dr. Peter Wünsche 328 Kath. Pfarramt Pleinfeld 321 

Ursula Korojan 92 72 20 Evang.-Luth. Pfarramt Pleinfeld 84 52 

T IERÄRZTE K INDERGÄRTEN   

Dr. Aurelia Leitmeier (Kleintiere) 61 62 Abt - Maurus 84 93 

Dres. Leitmeier / Nüßlein (Großtiere) 298 St. Franziskus 381 

SCHULEN   Dorsbrunn 496 

Grundschule Pleinfeld 92 70 3—0 Stirn 6123 

Brombachsee-Mittelschule 92 97 –0 APOTHEKE  

Montessori Schule  09141 / 9979598 Alte Post Apotheke  94 11 1 

K IRCHEN  

DEFIBRILLATOREN IN PLEINFELD 
Immer zugänglich:                   Sparkasse Pleinfeld, Leichenhaus Allmannsdorf, Feuerwehrhaus Mannholz 

Während Öffnungszeiten:       Bürgerhaus, Gemeindewerke, Brombachsee Mittelschule, Firma Gore, MS Brombachsee 

Bei Besetzung:                         BRK Bereitschaft, FFW Pleinfeld, DLRG Station Ramsberg, Wasserwachtstation Allmannsdorf 
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